@ La transformation est exothermique car la température du systeme
chimique augmente.
H* (aq) + HO™ (aq) —> HO: (£)

. ni(H") — m;((H+ (aq) + Cl- (aq)) Cmi1 X Vq

(my + mgp) X Np (my + mcy) X Ny

a 7,3 X 50,0 X 1073
(1,67 X 10724 + 5,89 X 10723 ) x 6,02 X 1023

ni(H+)

ni(H*) = 1,0 x 102 mol

- m(HO") = m;((Na+ (aq) + HO- (aq)) _ Cm2 X Vs
! (mna+ my + mg) X Ny (mNa+ my + mg) X Ny
_ 40,0 X 20,0 X 1073
ni(HO) =

T (3,82 X 10723 + 1,67 X 10~24 + 2,66 X 10-23) X 6,02 X 1023
ni(OH™) = 2,0 x 1072 mol

* ni(H")) < ni(HO") et leur nombres stoechiométriques étant égaux, I'acide
chlorhydrique est le réactif limitant.

La masse de réactif limitant étant moins grande dans la seconde expérience,
la température augmentera mais restera inférieure a 23,1 °C (température finale
de la premiere expérience).



